

经开区站  
报纸发行员  
刘利平

天时路社区  
唱歌达人  
魏晓海



“星星点灯,照亮我的家门,让迷失的孩子,找到来时的路……”他是一位残疾人,但与常人一样拥有梦想。唱起歌来,有令人羡慕的动人歌喉。他的梦想是,像歌星郑智化那样,站在舞台上用歌声征服世界。命运的不济没有摧垮他执著的心,他组织了残疾人艺术团,为更多的残疾人搭建平台,使他们有机会将才艺展示出来。

他就是郑东新区天时路社区的居民魏晓海,自幼患有小儿麻痹症。见到晓海时,他拄着拐杖,一张饱经风霜的脸,两只眼睛深邃明亮,很有神,头发打理得很整齐,看上去与他26岁的年龄并不相符。

### 用心唱歌,歌声给他带来希望

与记者交谈时,晓海道出了往事。小时候得了这种病,感觉长大也做不了什么事情了,在消极中度过了很长时间。直到有一次在电视上看到了歌星郑智化,心想,“他跟我一样也是位残疾人,他能够站在舞台上唱歌,我为什么不能呢?”之后便有了一个信念,将自己的才艺展现在舞台上。

从那时开始,晓海有时间就听歌。慢慢地,他喜欢上了经典老歌,自己开始练习。“唱歌的时候,我感觉自己就是一个完整的人。我并没有天赋,但我是用心在唱,尽我最大的努力做到最好。”对于唱歌,晓海这样说道。

2009年,晓海不顾家里的劝阻独自来到郑州,和正常人一样进入大学的殿堂。为了减少家里的负担,自己一个人做起了代理,争取生活费。与此同时,他没有放下自己的梦想,有时间就唱歌,对那些经典励志的歌曲更是情有独钟,有时候练习到深夜。在大学中不放过登台表演的机会,每一次演出都积极参加,将自己的歌声展现给大家。

“有付出就会有收获,我的生活很充实。”晓海说这话时,眼中流露出执著、坚定。

「歌声中我是一个完整的人」  
身残志坚的唱歌达人魏晓海

### 组建残疾人艺术团,回报社会

“你是怎么想到要组织一个残疾人艺术团?”记者问。

“在后来的日子里,我遇到了更多像我一样的人,我们拥有各种才艺,希望有机会站在舞台上展现自我,实现梦想。”晓海沉思道,“可以说我

们这些人都有消极的时候,组织这个团体,可以重新唤起残疾人对生活的信心。在这样一个平台上,我们同样有自己的人生价值。”

“希望更多的残疾人不要放弃希望,拥有自己的信念,

做自己想做的事情,活出美好和精彩。”晓海说,“我们这个艺术团经常到社区、学校进行公益演出,得到很好的反响。人们的关心、社会的支持使我们体会到生活的和谐、美好,看到了自己的价值。”



陇东小区  
音乐达人  
刘翔

## 从台前到幕后,他的梦想一直都在 音乐达人——刘翔

在陇东小区有一位名叫刘翔的年轻人,可不是“飞人”刘翔哦,而是音乐达人刘翔。

刘翔出身音乐之家,父亲以前在县豫剧团工作,哥哥是音乐学院毕业的,曾组建过自己的乐队,刘翔从小就受到家庭的熏陶,致使他对音乐有浓厚的兴趣。

刘翔很小就开始学习声乐,还不断学习了各种乐器,像吉他、钢琴、葫芦丝等都是手到擒来,样样精通。在大学期间,已经在音乐方面表现出很高的水平,自己组建过吉他协会,担

任会长;参加全国艺术新星大赛获新乡赛区艺术新星二等奖。大学毕业后,考过了教育二级教师,开始培训学生,2007年8月他辅导学生在文化部所属中国文化管理学会主办“2007畅想奥运·文明礼仪国际艺术交流大赛”形象展示选拔活动中,荣获器乐专业赛“金奖”。

他也热衷于公益活动,参加过2008年中年的赈灾义演活动,还担任过河南电视台2008大型赈灾六一少儿歌舞电视晚会《我们在一起》现场负责人。

如今他是职业的音乐培训师,他

说从台前到幕后,他的梦想一直都在,只不过从事教育工作后,觉得自己的责任变大了。“以前的荣誉只是个人的,现在作为一名老师,我更重视孩子的教育,希望学生个个都能出人头地,得到更多的认可。”刘翔说。

而他辅导过的学生也非常争气,这个暑假学生们都在参加郑州市教育局举办的第十二届歌手大赛,随后还有一部分同学要去山东参加快乐阳光童歌会的比赛。

郑州晚报记者 鲁慧  
实习生 陈家锦 文/图

## 甘做不辞劳苦的孺子牛 ——经开区站发行员刘利平

经开区站发行员刘利平,从2005年参加《郑州晚报》的发行工作以来,她做过优秀,当过标兵,获过十佳,在这8年里,她订的报纸总量将近3000户。刘利平原来是紫荆南站发行员,在紫荆南站,她是离家最远的一个,但她总是第一个到站上,第一个完成任务。由于她工作努力,2013年1月被调到经开区站,开发新区域——远大理想城社区。自从她来到经开区站,接收新的段道,她对接收的每个订户都逐一去家里拜访,她对新起投报纸更是逐一打电话通知、核对客户信息,用她的话说:“郑州市几家都市报的内容大致相同,唯一不同的是我们的服务,一个新的客户,她对你的报社印象如何,全看发行员的第一次服务,这也是我们续订报纸的关键,一定要做好第一次服务,必要时要亲自上门并送上名片”。

4月24日,《郑州晚报》社区报新鲜出炉并开始投递。由于社区

报的发行量较大,要成立直投团队,她第一个报名参加。她说:“《郑州晚报》社区报第一次投递,这是我们晚报头等大事,一定要参与,贡献自己微小的力量。”一直投递到现在,她一次没有舍弃,并且对投递工作认真负责。她的这种工作精神、工作态度得到大家高度赞扬。

一年一度的5·30到来了,这个日子对于我们郑州晚报人来说是个特别的日子,就像过年,因为这一天是我们《郑州晚报》的生日。从早上接到厚厚的报纸就掩盖不住心中的喜悦,刘利平说:“我们手里面拿的每一份报纸就像我们一个刚出生的孩子,她是我们《郑州晚报》的希望和未来。”在这一天她先投递当天的郑州晚报,顾不得吃上一口饭就马上骑车投入到社区报的投递当中。当她投递完社区报,一看时间已经下午2点多了,这才想起来自己还没有吃早饭、中午饭。她赶快找个小店坐下,匆匆要一碗面条吃过又要出发了,因为她知道“这一天一年只有一次,一定要利用好这一天”。下午3点半,她开始在自己服务的区域收订和宣传《郑州晚报》,一直到晚上将近9点才回到家中,这一天她收订郑州晚报12份,其中10个新客户,2个续订的老客户。

订报纸,刘利平给自己下了一个任务,每次出去要订到报纸,要么发展3个有意向订户,不然不回家。就是这种工作态度,才使得她短短时间在经开区开发新客户23户。记得有一次,她去远大理想城社区订报纸,从一楼爬到6楼,满头大汗,一看下午两点多了,还没订到报纸。正想着人家都午休了,还要不要敲门,正巧一个60多岁的阿姨从电梯里出来,看到刘利平,问:“闺女,你订的啥报纸啊?”她说:“阿姨,我订的郑州晚报,与共和国同龄的报纸,送您一份看看吧。”阿姨心疼地说:“这么热的天,天天见你在院子里面转悠,去我屋里歇会吧,喝点水,我瞅瞅你的报纸。”就这样她跟这位赵阿姨认识了。她坚持每天给赵阿姨送到楼上,没有半个月,赵阿姨被她的真诚服务、踏实作风感动了,成了郑州晚报的新订户,正是由于她的坚持,使得她的老订户坚持续订,新订户不断增加。

刘利平,作为一名新到经开区站的员工,发扬了一名老发行员的素质,她也直接和间接地影响了经开区全站的人,堪称经开“孺子牛”第一人。

市民记者 朱西杰

